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Univerzity v Moravskoslezském kraji mohou získat peníze na excelentní zahraniční vědce
nebo české vědce s dlouhodobou zkušeností v cizině. Program je financovaný z Operačního
programu Spravedlivá transformace, k dispozici je v něm přes 93 milionů korun. První 4
posily získala VŠB – Technická univerzita Ostrava, na minimálně dvouleté působení
zahraničních výzkumníků získala celkem 18,7 milionu korun.

„Na výzkumných projektech začnou při VŠB na postdoktorandských pozicích pracovat 4 zahraniční
vědci. Podle podmínek dotačního programu se jedná o držitele ekvivalentu titulu Ph.D. Na univerzitě
vytvoří výzkumné týmy, čímž významně posílí její excelenci. Zvyšování úrovně výzkumu na zdejších
univerzitách může znamenat zásadní posun v rozvoji Moravskoslezského kraje. Je skvělé, že se
univerzity do programu zapojují, mám informace, že připravují další žádosti, kromě VŠB má zájem do
týmu vědce ze zahraničí zapojit i Ostravská a Slezská univerzita,“ sdělila 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj Šárka Šimoňáková a doplnila, že do programu se
mohou zapojit i čeští vědci, podle dotačních podmínek ale musí mít minimálně roční zahraniční
zkušenost buď v rámci doktorského studia nebo formou zaměstnání na zahraniční vědecké instituci.

Moravskoslezský kraj má v Operačním programu Spravedlivá transformace na výzkumníky přes 93
milionů korun, univerzity mohou žádosti podávat až do 1. 11. 2026. Evropské peníze mohou
univerzity využít na mzdu výzkumníka a další související výdaje během jeho dvou až tříletého
působení.

„V Moravskoslezském kraji začnou působit 4 špičkoví vědci. Z Jagellonské univerzity v Krakově k
nám přijede odborník na kvantové technologie a počítání, jeho projekt je zaměřený na oblast
kvantové korekce chyb, realizovat jej bude na kvantovém počítači VLQ instalovaném na
IT4Innovations. Výzkumem v oblasti nových materiálů pro skladování vodíku a odstraňování
škodlivých látek z životního prostředí se bude se svým novým týmem zabývat vědec z Univerzity
Thomase Jeffersona ve Filadelfii,“ řekla náměstkyně hejtmana kraje Šárka Šimoňáková a s tím, že
další dva vědci jsou z Jižní Koreje a Velké Británie.

Z Univerzity Sejong v Soulu přijede odborník na využití metod umělé inteligence pro zvýšení
energetické soběstačnosti a efektivní řízení alternativních zdrojů. Čtvrtý výzkumník z Cambridgeské
univerzity ve Velké Británii bádá v oblasti nových materiálů. Jeho projekt se zabývá výzkumem
nových typů kovových materiálů pro vysoce specializované průmyslové aplikace. Projekt má široký
potenciál s možností uplatnění ve všech oblastech průmyslu, od strojírenství a automotive, až po
energetiku a nanotechnologie.

 

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-v-kraji-budou-badat-spickovi-vedci-z-bri
tanie--polska--jizni-koreje-a-ameriky-23330

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-v-kraji-budou-badat-spickovi-vedci-z-britanie--polska--jizni-koreje-a-ameriky-23330
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-v-kraji-budou-badat-spickovi-vedci-z-britanie--polska--jizni-koreje-a-ameriky-23330

